I. megoldas. I. Négyszogon 6nmagat nem metsz6 (nem hurkolt) négyszoget értve a hirnégyszog konvex. Legyen
az atlok metszéspontja M, a hurnégyszog csucsait pedig ugy jeloljik A, B, C, D-vel, hogy az A-nél levs szog egyenld
legyen az atlok kozti egyik szoggel, az A-n at nem mend atlonak pedig az a végpontja legyen B (a méasik D), amelyikre

(1) AMB<« = BAD«<.

Az el6bbi sz6g az AM D haromszog kiilsé szoge, igy
(2) AMB< = ADM< + DAM<.
Ekkor azonban
(3) ADM< = ADB< = BAM< = BAC«,

mert ezek a DAM szoget egyenls szogekké egészitik ki. Ezek viszont az AB, ill. a BC' szomszédos oldalak latészogei
a korben, tehat

(4) AB = BC.

Ezzel a feladat allitasat bebizonyitottuk.

II. Ervényes a tétel kovetkezs megforditasa: ha egy hurnégyszog két szomszédos oldala egyenld, akkor ezek nem
kézos végpontjaindl levd két szog eqyenld az dllok kézti eqyik-eqyik szdggel.

Valoban — a fenti jelolésekkel — (2) mindig fennall és feltétel szerint pl. (4). Utobbibol kovetkezik, hogy az ABC
egyenld szara haromszéghen

(5) ACB< = CAB<.

Masrészt hurnégyszogrél van szo, D és C' az AB oldalnak ugyanazon az oldalan van, igy mint ugyanazon iven nyugvo
kertileti szogek

(6) ACB< = ADB«.

Az (5) és (6) jobb oldalan allo szogek egyenlSk, vagyis teljesiil (3). Ezek a szogek viszont a DAM <t-et az (1) bal, ill.
jobb oldalan &ll6 szogge egészitik ki, igy fennall (1).
(1)-bol viszont kovetkezik a C M B<t = BC' D< egyenlGség is, mert ezek a szogek az (1) bal oldalan, ill. a hurnégyszog
tulajdonsaga szerint a jobb oldalon levs szoget 180°-ra egészitik ki.
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Megjegyzés. Ervényes az allitas kovetkez, kevésbé kézenfekvs megforditasa is: ha egy konvex négyszog két szomszé-
dos oldala egyenld és ezek egyikének nem kozds végpontjiban a négyszog szoge egyenld ezen oldalnak az dtlok metszés-
pontjdbdl vald ldtdszégével, akkor a négyszig hirnégyszdg. Azaz, ha fennall (1) és (4), akkor (6)-ra akarunk kovetkeztetni.
Azonban (1)-bél (2) alapjan kovetkezik (3), mint I-ben, és az ABC' haromszog egyenls szart volta miatt fennall (5).
Ezekbdl pedig kovetkezik (6). Mivel a négyszog konvex, igy valoban hurnégyszog.
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II. megoldas. Legyen ismét BAD< = BMA<. BAD és BM A hasonlé haromszogek, mert B-nél levs szogiik

kozos, igy
BD  BA

BA ~ BM’



a BCD és BMC haromszogekben pedig BCD< = 180° — BAD< = 180° — BM A< = BMCq, ezek is hasonlok, tehat

BD _ BC
BC  BM’
és e két egyenl@séghsl BA = BC.

Ha viszont BAD< + BCD< = 180° és BA = BC, akkor egyszersmind BDA< = BAC< = BAM<, tehat a B-nél
kozos szoggel bird BAD és BM A haromszogek harmadik szogei is egyenlck: BAD< = BM A<, vagyis a tétel ezen
megforditasa is érvényes.
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